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02ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (09-02-2026) ao nono dia do mês de 
fevereiro de dois mil e vinte e seis, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a segunda (02) reunião Ordinária da segunda sessão 
legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e responderam à 
chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Carlos Lomeu de 
Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza Rodrigues, José Carlos 
Pereira Leal, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, 
Renato Faria Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago, e 
Vereador Wilkes de Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Carlos Lomeu 
de Oliveira “de acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual, 
Lei Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. Dando 
seguimento, solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para 
ouvirem a leitura do Salmo 23 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador 
Denis Lesqueves. Após a leitura o Presidente convidou a Servidora 
Márcia, para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Decreto Legislativo n° 
893/2026; Requerimento de Tribuna Livre Conselho do Idoso, 
Marilene Maria Moura 09/01/2026; Ofício/CONTUG/CIR/13/2026; 
Aberturas Atividades AABB Comunidade, 10 de fevereiro às 18h30; 
WORKSHOP PRÉ CONGREVES NAS MICRORREGIÕES, 19 de fevereiro – às 
08h00h da manhã Plenário da Câmara Municipal de Guaçuí/ES; 
INDICAÇÃO Nº. 007/2026 - Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 
008/2026 - Câmara Municipal de Guaçuí; INDICAÇÃO Nº. 009/2026 - 
Câmara Municipal de Guaçuí; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 
005/2026; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 006/2026; Projeto de 
Decreto do Legislativo Nº 007/2026; Projeto de Decreto do 
Legislativo Nº 008/2026; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 
009/2026; Projeto de Decreto do Legislativo Nº 010/2026; Projeto de 
Decreto do Legislativo Nº 011/2026; Projeto de Lei do Legislativo Nº 
001/2026; Projeto de Lei do Legislativo Nº 002/2026. Após o 
expediente, o Presidente colocou a seguinte Ata em discussão, a saber: 01ª 
Ata da Reunião Ordinária do dia 02/02/2026. Em seguida, colocou a 
mesma em votação e declarou APROVADA por todos os Vereadores 
presentes em plenário. Dando continuidade o Presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE: e franqueou a palavra ao Vereador Wilkes de 
Oliveira com a palavra o Vereador Wilkes de Oliveira cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com 
relação a sua indicação que fez ao Executivo. Indicação esta com o objetivo 
de tirar as crianças do celular, com a rua de lazer. Segundo o Vereador, o 
objetivo foi alcançado neste último final de semana (08), com a realização 
da rua de lazer, e o intuito é que possa ocorrer mais vezes podendo trazer 
mais alegria as crianças e pais. Assim sendo, o Vereador solicitou que fosse 
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encaminhado um ofício de agradecimento ao Comandante do Corpo de 
Bombeiro, ao Comandante da Polícia Militar, e todos os envolvidos da 
Secretaria de Esporte, pela participação efetiva no evento. Apartearam o 
Vereador os Vereadores: Nelsinho Salvador, Paulinho do Vitalino, e 
Rodrigo Candó. Todos os Pares, parabenizando o Vereador pela indicação. 
Bem como ressaltando a importância dessa indicação para com as crianças. 
Retornando com o Vereador Wilkes o mesmo agradeceu pelos apartes. 
Dando continuidade, o Vereador ressaltou com relação à emenda 
destinada pelo Ex-Deputado Estadual Tyago Hoffmann, a pedido deste 
Vereador no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), destinado para a 
Santa Casa de Misericórdia para a aquisição de manequins para 
treinamentos em entubar pacientes. Nesse sentido, segundo o Vereador, 
essa emenda é de suma importância para a Santa Casa, podendo fortalecer 
ainda mais aquela unidade. Diante disto, o Vereador solicitou o envio de 
um ofício de agradecimento ao Deputado referido pela parceria de sempre, 
e também ao seu assessor Sr. Giovane. Dando continuidade, o Vereador 
destacou também com relação a uma emenda destinada pela Deputada 
Estadual Raquel Lessa a pedido deste Vereador para o Lar dos Idosos 
Frederico Ozanan, no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais). O Vereador 
citou que essa emenda irá fortalecer ainda mais o trabalho daquela 
Instituição. Em seguida, solicitou que fosse encaminhado um ofício 
parabenizando o Sr. Fernando Rangel, pelos cuidados na naquela 
Instituição, bem como a Deputada referida a cima, e também ao seu 
assessor Sr. Júlio Emilio, pela parceria de sempre. Em seguida, o Vereador 
citou ter recebido uma solicitação de que na sala vermelha do Pronto 
Socorro não tem máquina (dialisador), para o tratamento de hemodiálise. 
Diante o exposto, o Vereador solicitou para que fosse encaminhado um 
ofício para a Santa Casa de Misericórdia, na pessoa da Sra. Josiane 
Aparecida, solicitando-a para que mantenha uma máquina exclusiva na 
sala vermelha do pronto socorro, e o mais importante, para que a mesma 
capacite uma pessoa para ficar disponível para o tratamento de 
hemodiálise. Dando seguimento em sua pauta, o Vereador destacou com 
relação aos pacientes oncológicos. Segundo o Vereador, os pacientes foram 
realizar seus tratamentos em Cachoeiro de Itapemirim, e antes das 
10h00minh já estavam em Guaçuí, bem como durante a semana toda não 
teve nenhum problema. O Vereador destacou também que a ideia deste 
Vereador juntamente com o Servidor Leo, do agendamento de carro em 
colocar um carro extra para esse fim surtiu efeito, bem como foi trago por 
este Vereador na sessão passada (02) essa ideia. Diante exposto, o 
Vereador solicitou o envio de um ofício de agradecimento ao Servidor Leo, 
pelo excelente trabalho diante a pasta. Logo após, o Vereador citou com 
relação aos pacientes de fibromialgia. Para tanto, o Vereador informou já 
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ter feito um projeto de lei que será votado nesta Casa, para a 
disponibilização de carteirinhas aos portadores dessa doença visando 
identifica-los. Segundo o Vereador, essas carteirinhas são de suma 
importância e de ande mão já solicitou o voto favorável. Continuando, o 
Vereador lamentou a situação de como se encontra o Monumento Cristo 
Redentor. O Vereador destacou que o Cartão Postal de Guaçuí se encontra 
abandonado; bastante acumulo de mato, e sujeira para todo o lado. Desta 
forma, solicitou do Poder Executivo uma intervenção em caráter de 
urgência, haja vista que segundo o Vereador: “do jeito que se encontra o 
monumento irá espantar os turistas”. Dando continuidade, o Vereador 
informou ter recebido diversas reclamações de professores. Segundo o 
Vereador, tem professor que relatou para ele que fez o processo seletivo, 
passou, por exemplo, em 100, e foi encaminhado para o Distrito de São 
Pedro de Rates, e outou passou em 130 e está ficando aqui em Guaçuí. Em 
seguida, o Vereador deixou claro ter pouco conhecimento na área 
pedagógica, mas em seu ponto de vista o processo seletivo seja para 
classificação, e aquele que passa em primeiro é aquele que tem o direto de 
escolher primeiro que os outros, e a ordem classificatória servem para 
isso. Diante exposto, o Vereador solicitou o envio de um ofício para a 
Secretária de Educação Sra. Gilda, a fim de melhores esclarecimentos. Em 
seguida, o Vereador mandou um recado ao Exmo. Senhor Prefeito Vagner 
Rodrigues: “Vagner, ta na hora de sacudir o galho, meu irmão, eu não to 
falando especificamente para nenhum secretário não, mais se não tiver 
correspondendo sacode porque está ficando feio para nós”. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Adimilson Moreira Oliveira com a palavra o Vereador Adimilson 
Moreira Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu 
inicio a suas falas ressaltando com relação ao Assentamento Luiz Taliuli 
Neto, na questão da falta de água tratada. Segundo o Vereador, a 
Comunidade não tem uma água de qualidade, e em diversas vezes falta 
água na Comunidade. Diante o exposto, o Vereador afirmou que através do 
desse Vereador juntamente com o Deputado Estadual Hudson Leal, bem 
como o Governador Renato Casagrande, e também seu Vice Ricardo 
Ferraço, bem breve a Comunidade terá uma estação de tratamento de 
água, e que agora está faltando somente alguns detalhes técnicos para 
instalação. Diante o exposto, o Vereador agradeceu a parceria de sempre, e 
por essa grande conquista para a Comunidade. Em seguida, o Vereador 
destacou também a importância dessa estação, que irá somar muito e dar 
dignidade aos moradores da região citada. Dando seguimento, o Vereador 
destacou com relação a uma importante reunião que aconteceu na sede da 
Associação Comercial, contando com a presença do Ten. Rogério, 
Comandante da 2ª Cia/3° BPM, e também o Sr. Antônio Carlos da 
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Associação Comercial. Segundo o Vereador, essa reunião teve como pauta 
o seu projeto “Rede de Comércio Protegido”, projeto este que irá unir ainda 
mais os comerciantes com a Polícia Militar, no qual existe um grupo de 
whatsapp facilitado o acionamento da viatura. Vale ressaltar ainda que 
esse projeto entrará em pratica nos próximos dias.  Citou o Vereador 
agradecendo o apoio da Polícia Militar. Em seguida, solicitou que fosse 
encaminhado um ofício para a Secretaria de Obras, juntamente com a SEAG 
solicitando para que fosse feito um quebra-molas na Comunidade Fazenda 
Aparecida, próximo a Igreja Assembleia. Segundo o Vereador, esse quebra-
molas será de grande valia para a Comunidade devido ao grande fluxo de 
veículos que passam em alta velocidade. O Vereador solicitou também para 
que fosse feito todo o recapeamento asfáltico do trecho que liga Guaçuí, a 
São Tiago, e de São Tiago a Fazendo Aparecida, haja vista que o caminho do 
campo que liga essas Comunidades se encontra com bastantes buracos 
podendo ocasionar acidentes. Dando continuidade, o Vereador agradeceu a 
parceria do Deputado Federal Gilson Daniel, e por ser tão atuante no 
Município de Guaçuí. Segundo o Vereador, o Deputado já investiu mais de 
vinte e cinco milhões (R$ 25.000.000,00), no Município, e em seguida 
destacou “não e atoa que é o deputado mais municipalista”. Dando 
seguimento, o Vereador citou ter sido bastante procurado por diversas 
mães requerendo explicações do porque está faltado cuidadores nas 
escolas. No entanto, o Vereador informou ter ido até a Secretaria de 
Educação e o informaram que irá subir um projeto para esta Casa de Leis 
para a criação de mais vagas de cuidadores, sendo que no momento o 
Município conta somente com trinta vagas. Diante disto, o Vereador 
solicitou agilidade do Executivo no andamento desse projeto para que as 
crianças possam o mais breve voltar a estudar. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador 
Edielson de Souza Rodrigues com a palavra o Vereador Edielson de Souza 
Rodrigues cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas solicitando que fosse feito uma limpeza na Rua José de Souza, no 
centro da Cidade. Segundo o Vereador, a rua se encontra muito suja e 
bastante acumulo de mato. O Vereador solicitou também que fosse feito 
uma limpeza na questão de entulho no Bairro Gumercindo da Silva Glória 
(Lagoa). O Vereador pediu também a colaboração dos moradores, tento em 
vista que o Poder Executivo faz a limpeza e durante uma ou duas semanas 
se encontra sujo novamente. Em seguida, o Vereador solicitou que fosse 
encaminhado um ofício de tribuna para a Secretaria de Esporte. Ofício este 
solicitando a manutenção do campo bom de bola do Quincas Machado. 
Continuando sua pauta, o Vereador solicitou da Secretaria de Obras para 
que fosse feito uma intervenção em um buraco que se encontra na Rua 
Manoel Vieira de Carvalho, próximo a Pausada Vovozinho. O Vereador 
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cobrou também da mesma secretaria, para eu fosse feito quebra-molas no 
final do Bairro Horto Florestal próxima ao colégio. Haja vista, que carros e 
motos estão passando em alta velocidade, e segundo o Vereador o quebra-
molas é fundamental. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Valmir Santiago com a palavra 
o Vereador Valmir Santiago cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas ressaltando ter ido até a Cidade de Vitória, em 
uma importantíssima reunião junto do Secretário de Estado de Saúde 
Tyago Hoffmann, juntamente com o Poder Executivo, e também o Provedor 
Vandir, e a Coordenadora Josiane. Segundo o Vereador, a Reunião teve 
como pauta a liberação de mais oito vagas de hemodiálise para Guaçuí; 
cabe ressaltar que o Município tem condições de prestar o serviço. Citou. 
Apartearam o Vereador os Vereadores: Edielson Rodrigues, e Renato 
Duponi. Ambos os Pares, parabenizando o Vereador pela luta incansável 
na área da saúde podendo assim dar melhores condições a população. 
Retornando com o Vereador Valmir o mesmo agradeceu pelos apartes. 
Dando continuidade, o Vereador ressaltou com relação à indicação que fez 
ao Poder Executivo Municipal. Indicação esta n°.006/2026, que solicita ao 
Executivo medidas administrativa cabíveis visando a desapropriação do 
imóvel onde anteriormente funcionava a Sede das Telecomunicações no 
Centro do Município. Segundo o Vereador, o imóvel se encontra 
abandonado e com bastantes acúmulos de matos, e com essa indicação 
poderá alocar alguma secretaria no local. Em aparte com a palavra o Nobre 
Vereador Edielson Rodrigues, solicitou se possível, encaminhar um ofício 
parabenizando a Sra. Aline, por ter assumido a Coordenação de PAX dos 
PSF, bem como assinar junto às demandas solicitadas por Vossa 
Excelência. Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Valmir o 
mesmo acatou solicitação do Vereador. Dando continuidade, o Vereador 
cobrou da Secretaria de Obras para que fosse instalados redutores de 
velocidades próximo a Padaria Grano. Segundo ele, o fluxo de pessoas e 
veículos aumentou bastante, e se faz necessário esses redutores para 
garantir mais segurança a quem trafega naquela região. Diante o exposto, o 
Vereador solicitou o envio de um ofício. Logo após, cobrou também 
manutenções na via próximo ao Pronto Socorro. Segundo ele o calçamento 
se encontra bastante danificado. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Renato Faria 
Nogueira com a palavra o Vereador Renato Faria Nogueira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
solicitando que fosse encaminhado um ofício para o Secretário de esporte 
Sr. Maicon, para que o mesmo possa providenciar em caráter de urgência e 
colocar a rede de proteção no campinho do Bairro Roberto Mendes. 
Segundo o Vereador, essa rede de proteção já se encontra comprada há 
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três meses e até o momento não foi instalada. Dando continuidade em suas 
falas, o Vereador ressaltou com relação aos cuidadores, tendo em vista ter 
sido questionado por alguns pais. Segundo o Vereador, ele foi até a 
Secretária de Educação Sra. Gilda, requerer melhores explicações sobre o 
caso, e foi lhe informado que existe um projeto nesta Casa de Leis para ser 
apreciado e votado pelos Vereadores. Entretanto, o Vereador destacou que 
se esse projeto de suma importância tivesse realmente nesta Casa, os 
Vereadores já teriam colocado em pauta e passado nas Comissões para ser 
votado. Diante disto: “então a gente não deve colocar a responsabilidade 
deles para nós vereadores”. Assim sendo, o Vereador solicitou da 
presidência, junto dos assessores, para que pudesse averiguar se existe tal 
projeto nesta Casa. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador e 
Presidente da Casa Carlos Lomeu, afirmou não existir projeto da 
Secretaria de Educação nesta Casa tramitando. Segundo o Presidente, a 
secretária está equivocada em dar uma resposta dessa natureza para 
alguém, bem como citar o nome da Câmara. Logo após, reiterou o fato de 
que não existe projeto da educação tramitando nesta Casa, tento em vista 
que todos os projetos são distribuídos online para todos os Vereadores. 
Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Renato Duponi o 
mesmo agradeceu pelo aparte. Em aparte com a palavra o Vereador e Líder 
do Senhor Prefeito Nelsinho Salvador, afirmou que o processo não se 
encontra nesta Casa, ele se encontra na prefeitura ainda. Possesso este de 
nº 10.260/2025; projeto que está em tramitação e que nós Vereadores 
estamos ansiosos para que cheque nesta Casa. Logo após, aproveitou o 
momento e solicitou para que quando o projeto chegar a esta Casa, que 
possamos dar celeridade nas comissões e realizar a votação o mais rápido 
possível para dar uma resposta à sociedade daquilo que cabe a nós, a 
Câmara entregar esse resultado positivo com celeridade. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Renato Duponi o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Em seguida, destacou que jamais esta Casa iria 
deixar de votar um projeto de tão importância para a sociedade. Dando 
continuidade, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício de 
agradecimento para a Secretaria de Obras, juntamente com o Poder 
Executivo, que a pedido deste Vereador deram inicio as obras de captação 
de água pluviais, na Rua Rui Barbosa, após vinte e sete anos. Segundo o 
Vereador, essa obra trará mais qualidade e segurança de vida para os 
moradores. Dando continuidade, o Vereador agradeceu a parceria do 
Deputado Federal Gilson Daniel, e por ser tão atuante no Município de 
Guaçuí. Segundo o Vereador, o Deputado já investiu mais de vinte e cinco 
milhões (R$ 25.000.000,00), no Município. Logo após, destacou que a 
pedido deste Vereador juntamente com os Vereadores Adimilson Moreira 
e Denis Lesqueves, o Deputado irá destinar um recurso no valor de R$ 
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3.100.000,00 (três milhes e cem mil reais), para construção de um 
cemitério vertical no Município, e bem breve esse recurso irá cai no cofre 
público.  Em seguida, informou também que o Deputado deu o projeto 
pronto para a prefeitura no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). 
Diante o exposto, o Vereador agradeceu a parceria do Deputado, bem como 
o mesmo bem breve irá destinar uma ambulância zera para atender a 
Santa Casa. Citou o Vereador. Dando seguimento em sua pauta, o Vereador 
cobrou mais uma vez da Secretaria de Obras, juntamente com o Poder 
Executivo, com relação ao calçamento da extensão de Rua no Bairro Cid 
Moreira. Segundo o Vereador, ele vem cobrando desde o governo passado, 
e até o momento nada foi feito, vale ressaltar que as pedras já se 
encontram no lugar. Diante disto, o Vereador solicitou o envio de um ofício. 
Em seguida, solicitou da mesma secretaria, manutenções em todas as ruas 
do Município, tendo em vista que a bastantes buracos causando 
transtornos a população. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Denis Lesqueves Neto com a 
palavra o Vereador Denis Lesqueves Neto cumprimentou e desejou uma 
boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com relação a uma 
casa no Assentamento Luiz Taliule Neto, que tem sido afetada por uma 
forte correnteza todas as vezes que chove forte devido a uma intervenção 
em um terreno a cima feita pela Secretaria de Agricultura desde o inicio do 
mês de dezembro do ano passado e que até hoje mais de dois meses nada 
foi feito. Diante o exposto, o Vereador solicitou da Secretaria responsável 
em caráter de urgência uma intervenção, e caso contrário irá tomar outras 
medidas. Continuando, o Vereador citou ter recebido diversas reclamações 
com relação ao sinal de TV. Assim sendo, o Vereador cobrou dos órgãos 
competentes manutenções no sinal, uma vez que muitas pessoas depende 
dele. Dando continuidade em sua pauta, O Vereador destacou com relação 
ao transporte universitário, haja vista que o valor do transporte para que 
estuda fora do Município teve aumento. Diante disto, o Vereador solicitou 
uma reunião com o Poder Público para debater com relação a esse 
transporte, tendo em vista que municípios paralelos estão contribuídos e 
ajudando esses alunos. Segundo o Vereador, se faz necessário sentar e 
ouvir a proposta do Vereador e solucionar esse problema. Logo após, o 
Vereador destacou a falta de planejamento da área pedagógica, uma vez 
que ainda faltam vagas para novos alunos. Segundo o Vereador, os 
diretores das escolas não tiveram como se reunir com os professores para 
uma reunião e colocar em pratica de como será o ano letivo. Em seguida, 
cabe observar a denúncia o mesmo fez. Denúncia esta de que ele foi até a 
escola e viu alimentos escolares que foi pedido ao supermercado uma 
semana antes estregando. Diante disto, o Vereador solicitou o envio de um 
ofício a Superintendência de Alimentação da Secretaria de Educação, 
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requerendo informações do porque teve alimentos estragados no início do 
ano, e qual a quantidade, tendo em vista que foi pedida uma semana antes. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador José Carlos Pereira Leal com a palavra o Vereador 
José Carlos Pereira Leal cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. 
Deu inicio a suas falas ressaltando com relação a dar uma satisfação aos 
moradores do Distrito de São Pedro de Rates. O Vereador destacou que até 
quarta (11) ou mais tardar a equipe da Secretaria de Obras irá até o 
Distrito corrigir e realizar manutenções em todo o calçamento da 
Comunidade, bem como a construção de quebra-molas visando à melhoria 
do fluxo de veículos. Em seguida, o Vereador solicitou que ao término dos 
trabalhos dessa sessão fosse feito um minuto de silêncio em memoria pelo 
falecimento da jovem Aline. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho 
com a palavra o Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com 
relação a sua indicação ao Governo do Estado, juntamente com a Deputada 
Estadual Janete de Sá. Indicação esta que solicita ao Governo do Estado a 
interceder junto à Secretaria Estadual de Saúde e também a direção do 
HEMOES, para a implantação de uma unidade em Guaçuí. Segundo o 
Vereador, essa unidade facilitará, como também assegurando um 
atendimento mais justo, acessível e eficaz a toda população e abrangendo a 
região do Caparaó a coleta de quem queira doar sangue. Dando 
continuidade, o Vereador destinou parte do seu tempo para agradecer e 
mostra emendas e recursos destinos a pedido dele juntamente com 
Deputada Estadual Janete de Sá. O Vereador agradeceu pela parceria e 
união dele, com a Deputada. Em seguida destacou: “não é atoa que a 
deputada é a deputada de Guaçuí”. Dando continuidade, o Vereador 
solicitou da Secretaria de Agricultura intervenções na estrada que dar 
acesso a Comunidade Santo Antônio. Segundo ele, a estrada se encontra 
bastante esburacada, e se faz necessário essa intervenção para garanti com 
segurança o ir e vir dos moradores. Continuando, o Vereador reiterou o 
ofício encaminhado para a SEAG com relação à tapa buracos. O Vereador 
solicitou para que fosse encaminhado também diretamente ao Sr. Freitas, 
chefe do DR. Solicitou também, a Secretaria de Obras manutenções no 
Morro Jurema. Tendo em vista que com a forte chuva o calçamento foi 
danificado. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente 
franqueou a palavra ao Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa com a palavra 
o Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa cumprimentou e desejou uma 
boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com relação à Praça 
do Bairro Antônio Francisco Moreira. O Vereador destacou que a referida 
praça necessita urgente de manutenções. Entretanto, o Vereador solicitou 
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o envio de um ofício à secretaria responsável. Continuando, o Vereador 
afirmou ter participado de uma importante reunião na Secretaria de 
Estado, onde o Município de Guaçuí foi contemplado com 14 km de revesol. 
Segundo ele, o Município precisa trabalhar e preparar para estar levando o 
revesol da estrada que liga o Distrito de São Tiago até ao Assentamento 
Luiz Taliule Neto. Logo após, solicitou o envio de um ofício ao Secretário de 
Agricultura Julinho Tererê, requerendo informações sobre o andamento 
desse material citado a cima. Logo após, o Vereador citou ter participado 
de uma reunião na Cidade de Vitória juntamente com o Secretário de 
Esporte Sr. Maicon, onde Guaçuí foi contemplado com um campo bom de 
bola, e que o campo foi entregue. Segundo o Vereador, o Município tinha 
certo prazo para informar onde iria ser construído esse campo; o projeto e 
o sonho do prefeito deste Vereador e do Prefeito seria no Bairro 
Gumercindo da Silva Glória, porem não teve tempo hábil de comprar e 
pagar os terrenos, diante disto, foi descartado essa hipótese. Entretanto, o 
Vereador destacou que segundo no que lhe informaram o Vereador 
Rodrigo Candó, está indicado esse campo para o Horto Florestal. Diante 
disto, o Vereador destacou que: “que será um prazer, e o que temos é mais 
que levar esporte para todas as pessoas”. Em seguida, novamente o 
Vereador destacou com relação a Pracinha do Bairro São Miguel. Segundo 
o Vereador, o que foi lhe passado é que após o carnaval as obras darão 
início, e a praça será entregue. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade 
o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Nelson César Ibanez 
Fernandes com a palavra o Vereador Nelson César Ibanez Fernandes 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
ressaltando subir nesta tribuna com bastante alegria e responsabilidade. 
Alegria porque foi anunciado um passo importante para o Distrito de São 
Miguel do Caparaó, “a futura estação de tratamento de água”. Em seguida, o 
Vereador destacou que água é dignidade, é respeito com quem vive no 
nosso Distrito. Segundo o Vereador, essa luta não nasceu agora a partir de 
um vídeo e não surgiu de uma conversa recente. Essa é pauta antiga, 
construída ao longo dos anos com cobranças reuniões, ofício e articulações. 
Diante disto, o Vereador citou que o anuncio é o primeiro passo, mas 
importante, e não é o final da caminhada, e que este Vereador irá cobrar 
ainda mais para que esse anúncio se torne realidade, e irá defender quem 
sempre confiou neste Vereador e sabe que essa luta não é de agora, bem 
como irá fiscalizar cada etapa. Dando seguimento em sua pauta, o 
Vereador citou que a denúncia traga pelo Nobre Vereador Denis 
Lesqueves, ela não surgiu de dezembro do ano passado; mas a cratera que 
se encontra aberta, este Vereador tem mais de quatro solicitações de 
avaliação da Defesa Civil do Município, no mandato que este Vereador teve 
oportunidade de está aqui nesta Casa e nada foi feito. Em seguida, citou 
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que a forte chuva atingiu diversas famílias no Assentamento, e que a 
pedido deste Vereador o Prefeito já encaminho varias máquinas para 
atender, bem como a equipe da defesa Civil já se encontra no Distrito 
dando total suporte. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade na sessão 
o Presidente passou os trabalhos da mesa ao 1°Secretário Vereador 
Wilkes, e solicitou fazer o uso das falas. Em seguida com a palavra o 
1°Secretário franqueou a palavra ao Vereador e Presidente dessa Casa de 
Leis Carlos Lomeu de Oliveira com a palavra o Vereador Carlos Lomeu de 
Oliveira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
falas solicitando que fosse encaminhado um ofício parabenizando a todas 
as escolinhas de futebol do Município, e em especial a Escolinha FlaGuaçuí, 
na pessoa do Patrick Moraes, e também na pessoa do Leandro Aprígio, 
trazendo alegria para as crianças nesse importante projeto. Em seguida, o 
Vereador citou que irá sugerir ao Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues 
para criar duas equipes na Secretaria de Agricultura para assim melhorar 
ainda mais os atendimentos. Dando continuidade, o Vereador destacou 
com relação em estar sendo batente procurado por pessoas requerendo 
informações sobre o novo parque de exposições. Segundo o Vereador, até 
ele mesmo está sem entender onde que será criado o novo parque. Diante 
disto, solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Poder Executivo com 
relação a essa demanda citada a cima. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade, o 1°Secretário sem formalidades retornou os trabalhos da 
mesa ao Presidente desta Casa Vereador Carlos Lomeu. Continuando, o 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA e solicitou do 1°Secretário 
Vereador Wilkes de Oliveira, que procedesse a leitura do projeto. 
QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre Vereador e Líder do Senhor 
Prefeito solicitou a retirada do projeto de pauta. Finalizou e agradeceu. 
Retornando com o Presidente, o mesmo acatou ao pedido do Nobre 
Vereador; diante disto, solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura 
da indicação: INDICAÇÃO Nº. 001/2026 – Solicito ao Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria competente, que seja realizado estudo 
técnico e adotadas as providências necessárias para a implantação de um 
campo Bom de Bola no Bairro Horto Florestal, que carece de espaços 
públicos adequados para a prática esportiva. Autoria do Vereador 
Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 002/2026 – Solicito ao 
Poder Executivo Municipal, que seja realizada a instalação de um 
playground (parquinho infantil) na Praça do Bairro Santa Cecília, 
atendendo a uma demanda antiga dos moradores do Bairro. Autoria do 
Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 003/2026 – O 
Vereador Adimilson Moreira, no uso de suas atribuições legais e 
regimentais, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja 
realizado estudo técnico e financeiro visando o reajuste da remuneração 
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dos Conselheiros Tutelares do Município. Autoria do Vereador 
Adimilson Moreira Oliveira. INDICAÇÃO Nº. 004/2026 – Solicito ao 
Poder Executivo Municipal, a construção de um calçadão em Paviess, com 
nova iluminação pública em LED e implantação de mini Praças, no Bairro 
Horto Florestal, contemplando os seguintes trechos: Na lateral da CEMEI 
Célia de Paula Muruci; Na frente do novo Posto de Saúde, estendendo-se 
até o inicio do Bairro. Autoria do Vereador Renato Faria Nogueira. 
INDICAÇÃO Nº. 005/2026 – O Vereador que esta subscreve, no uso de 
suas atribuições legais e regimentais, vem respeitosamente, Indicar ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, que sejam adotadas as providências 
necessárias para a aquisição de uma van, a qual deverá ficar à disposição 
da Santa Casa de Misericórdia de Guaçuí, com uso prioritário e exclusivo 
para o transporte de doadores de sangue do município até os bancos de 
sangue localizados em outros municípios do Estado do Espirito. Autoria 
do Vereador Renato Faria Nogueira. Após a leitura da indicação, com a 
palavra Presidente solicitou para que todos ficassem de pé para fazer um 
minuto de silêncio a pedido do Vereador Wilkes de Oliveira, pelo 
falecimento do Sr. Weliton, e também a pedido do Vereador Zé Ruim em 
memoria da Jovem Aline. Após a um minuto de silêncio, nada mais 
havendo às vinte horas e vinte e nove minutos, o Presidente deu como 
encerrada a Reunião Ordinária do dia 09/02/2026.  
 
  
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
      - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 

  

 

 

 

 

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 
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